

Поклонный крест станет охранным символом

10 января на въезде в город, неподалеку от поворота на аэропорт, установлен поклонный крест. Сооружение поражает своими размерами: его высота над уровнем земли 6 метров, размах креста 3 метра, и проезжающие его видят издалека.

Автор идеи установить сей памятный знак - владыка Василий. Он же предложил и эскиз. Поклонный крест соответствует всем канонам. На воплощение задуманного ушло около двух месяцев: после озвучивания идеи из нескольких вариантов выбрали место для креста, обговорили детали установки и монтажа. Первоначально крест хотели изготовить из лиственницы. Однако дерева данной породы соответственной толщины работникам ООО «Группа Илим», которое взялось его предоставить, найти не удалось (обращались даже к соседям в Республику Коми). Решено было использовать свежесрубленную сосну. Претворили идею в жизнь работники отдела маркетинга коряжемской исправительной колонии № 5 ФСИН, а само монументальное изделие изготовили се подопечные. Выпиленный из ствола брус высушили, готовое изделие покрыли тройным защитным слоем пропитки. А чтобы предохранить от гнили нижний торец креста, для него сделали опалубку из толстого металла.

Кроме коллектива исправительной колонии, крестом занимались многие. Организаторскую роль взял на себя председатель комитета гражданской защиты и мобилизационной работы администрации Эдуард Ярыгин. Брус изготовил предприниматель Евгений Пролеев, другой его коллега Анатолий Старыгин выделил пиломатериалы на настил. Его, кстати, по просьбе священнослужителей решено установить. Как полагают, у креста будут останавливаться про-



езжающие, а также молодожены. Планируется, что в темное время суток подключат подсветку. Андреем Палкин предоставил автомашину для перевозки креста от колонии до места установки. Скобами и гвоздями снабдил Михаил Сенькин, щебень и камни для укрепления основания креста привезли и уложили работники городской службы благоустройства. А самая ответственная работа - монтаж и установка креста - выпала работникам Дмитрия Шоломицкого.

Владыка Василий после молитвы и освящения креста отметил, что сделано важное дело. Крест господень - символ веры и победы, и всякий, проезжающий мимо, обратив свой взор на него, мысленно попросит себе божьей защиты в пути. Поддержал владыку и глава города Андрей Бральнин. Он уверен, что крест станет своего рода охранным символом Котласа, а установленный к тому же на оживленной трассе, будет в какой-то мере способствовать

снижению дорожно-транспортных происшествий. Владыка поблагодарил всех, кто причастен к сооружению и установке креста, а руководству исправительной колонии вручил благодарственное письмо.

Поклонные кресты установлены на кладбище печально известной Макарихи, у железнодорожного моста через Малую Северную Двину. Они - дань памяти людям, перенесшим тяготы и лишения в годы репрессий. Вот и этот установленный на въезде в город будет напоминанием нам, живущим, и потомкам о том непростом в истории страны времени. К слову, Андрей Бральнин отметил, что совместно с районной администрацией будет установлен такой же крест и на другом въезде в Котлас - со стороны автомобильного моста.

Валерий КИСЛЯКОВ.
Фото пресс-службы
МО «Котлас».